



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Πληροφορίες: Αικ. Αναγνωστοπούλου

E-mail: anagnwstopoulou@areiospagos.gr

Τηλ: 210-6419118

Αθήνα, 21-9-2021

ΠΡΟΣ

κ.κ. Αντιπροέδρους του Αρείου Πάγου

Είναι καταφανής η σημασία της έγκαιρης γνωστοποίησης σε ευρύτερους κύκλους προσώπων του συνοπτικού περιεχομένου σε εύληπτη μορφή των αποφάσεων, που εκδίδει ο Άρειος Πάγος επί θεμάτων εξαιρετικής σημασίας ή γενικότερου ενδιαφέροντος (επί ζητημάτων, τα οποία είναι καθοριστικά για ευρύτερους κύκλους προσώπων ή έχουν απασχολήσει τον τύπο και την κοινή γνώμη). Με τη γνωστοποίηση αυτή αφενός μεν καθίστανται σαφείς οι θέσεις, τις οποίες έλαβε ο Άρειος Πάγος επιλύοντας τέτοια ζητήματα, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος παρανοήσεων και δημιουργίας εσφαλμένων εντυπώσεων από τυχόν παραπληροφόρηση, οφειλόμενη σε ελλιπή και αποσπασματική ενημέρωση από άλλες πηγές, αφετέρου δε προβάλλεται η σημαντικότερη συμβολή του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου της χώρας επί πολιτικών και ποινικών υποθέσεων προς επίλυση ζητημάτων καθοριστικών για την πορεία της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της χώρας και την διαφύλαξη της έννομης τάξης. Η συμβολή αυτή αποτελεί καρπό δικαστικού μόχθου και άοκνης προσπάθειας των Δικαστών του Αρείου Πάγου, η δε προβολή της μόνο μέσω των νομικών περιοδικών ή των τραπεζών νομικών πληροφοριών, πέραν του ότι έρχεται καθυστερημένα (η δημοσίευση των σχετικών αποφάσεων δι'αυτών των μέσων έπεται κατά κανόνα ένα περίπου έτος μετά την έκδοση των δικαστικών αποφάσεων), απευθύνεται μόνον σε

περιορισμένες κατηγορίες προσώπων, που ενδιαφέρονται να έχουν πρόσβαση σε αυτά τα μέσα (δικαστές, δικηγόρους κλπ). Αξίζει να επισημανθεί ότι τα μεγαλύτερα ευρωπαϊκά δικαστήρια διαθέτουν γραφεία τύπου ακριβώς για τους παραπάνω σκοπούς, τέτοιο δε γραφείο, με αξιόλογη δραστηριότητα, που προβάλλει την εργασία του, έχει και το Συμβούλιο της Επικρατείας. Κατόπιν αυτών, παρακαλούνται οι Αντιπρόεδροι των τμημάτων του Αρείου Πάγου να υπενθυμίσουν στους συναδέλφους παλαιότερους Αρεοπαγίτες και να ενημερώσουν τους νέους συναδέλφους για τη λειτουργία του Γραφείου Τύπου, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλία για τη γνωστοποίηση στο Γραφείο Τύπου και Διεθνών Σχέσεων του Αρείου Πάγου των εντοπιζόμενων από αυτούς αποφάσεων των τμημάτων τους, που επιλύουν θέματα εξαιρετικής σημασίας ή γενικότερου ενδιαφέροντος, και επισημαίνοντας ταυτοχρόνως στα μέλη των συνθέσεών τους την αναγκαιότητα αποστολής στο γραφείο αυτό περιλήψεών τους, συντασσόμενων από τον Εισηγητή, ο οποίος είναι και ο πλέον κατάλληλος να αποδώσει συνοπτικώς το νόημά τους, εργασία που δεν απαιτεί ιδιαίτερο χρόνο, όταν μάλιστα συντάσσεται αμέσως μετά την έκδοση της απόφασης. Με αυτό τον τρόπο θα μπορούν να γνωστοποιούνται σε σύντομο χρόνο οι περιλήψεις των αποφάσεων σε συνοπτική μορφή στον τύπο και στα άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης, που έχουν δηλώσει διαπιστευμένους αντιπροσώπους τους-δημοσιογράφους στον Άρειο Πάγο. Η σχετική ενημέρωση του Γραφείου Τύπου από τους Αντιπροέδρους και τους συναδέλφους Αρεοπαγίτες - Εισηγητές μπορεί να γίνεται είτε με αποστολή e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση ppr@areiospagos.gr ή anagnwstopoulou@areiospagos.gr, είτε με παράδοση της απόφασης και της περίληψης στο γραφείο 205 (βιβλιοθήκη), στην υπεύθυνη γραμματέα Αικατερίνη Αναγνωστοπούλου. Ευελπιστούμε στη συνεργασία σας.

Η Υπεύθυνη του Γραφείου Τύπου και Διεθνών Σχέσεων Αρεοπαγίτης


Ευδοξία Κιουπτσιδου-Στρατουδάκη

Αρεοπαγίτης